

适老化改造扩面、形成一刻钟养老服务圈、健全“链式养老”配套政策，我市出台三年行动方案——

让老人享受更高质量养老服务



目前南通60周岁以上户籍老年人口达231.87万，其中90%的老人选择居家社区养老。如何让老年人在“家门口”也能安享晚年？近日，市民政局等13部门联合出台《南通市居家社区养老服务能力提升三年行动实施方案（2022—2024）》，通过一系列举措，持续推动居家社区养老服务拓面、提质、增效，努力让广大老年人享有“身边、家边、周边”的高质量居家社区养老服务。

扩大适老化改造覆盖面

“以前从房间去卫生间，一不小心就会磕到自己，多亏政府帮我安装了扶手，还在家中各处墙角都贴上了防撞条，安全多了！”6月29日，开发区世家花园工作人员上门对适老化改造项目回访调查，老人杨世明高兴地说道。

杨世明今年73岁，视力一级残疾，平时独自居住。“考虑到老人身体机能下降，在家跌倒或摔倒的状况频发，我们对他家里进行了基础项改造，包括地面防滑处理、安装浴缸

扶手、配置沐浴椅等，并专门为其添置了一根智能折叠拐杖，方便他外出。”开发区世家花园工作人员李威告诉记者，居家适老化改造项目中，老人可以根据需要在改造清单中自由搭配，政府补贴3000元，杨世明老人并不需要自己出钱。

“适老化改造是聚焦老年人安全、健康等功能性需求的惠民工程。”市民政局养老服务处处长俞灏表示，我市将不断完善居家适老化改造基础性标准及规范，同时扩大居家适老化改造的覆盖面，将政府购买居家适老化改造服务范围逐步扩大至计划生育特殊家庭以及已纳入政府购买养老服务居家老年人中的高龄、空巢独居、失能、半失能、重度残疾人家庭，“到2024年底前，政府支持的家庭适老化改造将不少于1.4万户”。

打造“15分钟养老服务圈”

6月28日上午，崇川区学田街道居家养老服务大厅，几位老人围坐在一起打牌唠家常。一旁的多功能活动室内，两位银发老人正挥动着乒乓

球拍。临近中午11时，陆续有老人前来领取午餐。“一顿饭只要10元，营养又健康，我们老两口的早餐、午餐都是在这里订的，不用再早起去菜场买菜了，非常方便。”87岁的沈毓琪老人对居家养老服务中心的助餐服务赞不绝口。像这样的居家养老服务站，南通1925个城乡社区已全部建立。

“除承接运营居家养老服务中心，为辖区内的老人提供居家社区养老服务外，今年，我们还打造了具备日间照料、上门服务、全托服务、智能呼叫、技能培训、业务指导等功能的街道综合性养老服务中心，与社区养老服务机构形成互补，进一步满足辖区街道社区居家养老长者多元化、多层次的养老服务需求。”市阳光养老产业集团有限公司总经理尹建芳告诉记者。“三年行动方案”明确，到2023年底，每个城市街道配建一家综合性养老服务，为老人提供一站式养老服务，在辖区内形成“一刻钟养老服务圈”。

延伸“链式养老”服务触角

“奶奶，您今天血压偏高了一点呀，最近要清淡饮食哦。”6月28日，阳光居家养老服务康复师杨一飞来到学田街道学田北苑社区，为93岁的陈佩芬老人测量血压。“我年龄大了，出门不方便，小杨每周都会定时

来给我量血压、测血糖，时刻关注着我的身体状况，非常贴心。”陈佩芬老人感慨道。

在南通，像陈奶奶一样享受到助医等居家上门服务的老人不在少数。面对老年群体逐年增加的生活照料、康复护理、医疗保健、精神文化等需求，我市在全国率先打破机构养老、社区养老和居家养老界限，探索让养老机构发挥其专业优势，承接运营社区养老服务设施，延伸开展居家养老服务，用实践率先蹚出一条可持续发展的“链式养老”特色之路。目前，全市已有27家养老机构承接运营了47家街道（乡镇）日间照料中心，为706个社区提供专业化、精细化养老服务。

“但目前社区居家养老服务的项目还不能完全满足老年人多方位的需求，老有所养、老有所医、老有所护任重道远。”俞灏说，“三年行动方案”提出进一步健全“链式养老”配套政策及标准，到2024年底全市90%以上社区居家养老服务设施将由专业养老机构承接运营，形成一批具有示范带动作用的以照护为主业、辐射社区周边、兼顾上门服务的综合性养老服务机构，为老人提供从机构到社区居家相衔接的一体化专业养老服务，让老人“原居养老”更舒心。

本报记者 沈雪梅 龚琪瑾

实习生 范译

本周或有局地强对流天气

市民仍需注意防暑降温

本报讯（记者俞慧娟）自6月23日入梅以来，我市一共出现两次较强降水过程，分别是6月23日至24日，6月28日至30日。而从最新气象资料来看，预计本周除6-7日有较明显降水过程外，其余时段以云系变化为主。具体预报如下：7月4日多云，局部有短时阵雨；5日多云到阴，局部有雷阵雨；6-7日多云转阴有阵雨或雷雨，局部雨量较大；8日多云；9-10日晴到多云。需要关注局地短时强降水、雷暴大风、强雷电等强对流天气。

说到气温，刚刚过去的六月还是蛮热的，35℃以上高温日数达到了6天，南通站平均气温为26.5℃，比常年6月平均气温高出了2.5℃。7月刚开场，高温刚消停几日又有追赶之意。预计本周平均气温29℃~30℃，较常年偏高。其中，最高气温36℃~37℃，出现在9-10日白天；最低气温25℃左右，出现在4-5日早晨。提醒广大市民，防暑降温依旧得放在心上。

风力方面，本周以偏南风为主，风力一般为陆上3~4级、沿江江面4~5级、海区5~7级；其中6日受气旋影响，陆上和沿江江面5~7级、海区6~8级。



6月30日，位于崇川区幸福街道辖区的奇妙农场党史馆升级后正式开馆，吸引了党员、居民在红色史料体验馆里参观《旗帜》——中国共产党历届代表大会巡礼展。
记者 许丛军摄

个人股权变更登记实现“一次办”

（上接A1版）
根据实施方案，已在税务窗口按规定办理股权转让申报纳税、并能提供完税证明的，或是符合税务机关规定当场出具个人完税证明情形、可以由专窗出具完税证明的，当

场办结；不符合税务机关规定当场出具个人完税证明情形的复杂件，则由窗口收件后启动核查程序，“以前这种情况，群众要跑3趟、排5次队，先来市政务服务中心税务窗口做登记，然后等通知去区税务局交材料，

然后再来市政务中心办理。”吉祥说，现在只需要来一趟，把材料提交了，符合要求的会在5天内办结，有效减少纳税人的办理时间。

今年以来，市行政审批局相继推出开药店“一件事”、开便利店“一件事”

“一次办”以及开预包装食品店“一照办”等改革，持续提升企业开办便利度水平。下一步，将不断探索扩大联合审批范围，优化审批流程，解决企业急难愁盼问题，让更多企业享受到“放管服”改革红利。

服务网格、情暖乡邻，倪伯苍“评理”范围已辐射周边乡镇——

只要跑得动，就帮大家多做点事



6月29日中午11时30分，一场倾盆大雨为庙基村闷热的夏日带来一丝清凉，别人都匆忙往家赶时，74岁的党员网格员倪伯苍望着大雨、心一下子揪了起来。“不知道钱亚英家里怎么样了，会不会漏雨。”

倪伯苍是启东市海复镇庙基村第一网格的网格员，也是一名党龄46年的老党员。独居老人钱亚英自10年前中风导致左侧身体偏瘫，一直是倪伯苍的重点关照对象。刮台风、下暴雨、下大雪，别人都是拼命往家跑，倪伯苍却顶风冒雨也要到钱亚英家看看。

下午1点，大雨初歇，倪伯苍和老

伴儿陈玉兰便赶到钱亚英家。“倪会计来了！”坐在轮椅上、正在门前乘凉的钱亚英看到倪伯苍夫妻，远远地便打起了招呼。“屋子漏了吗？家里有没有小菜？”“放心放心，屋子没漏雨，女儿给我准备了菜。”进屋后，倪伯苍仰头仔细将堂屋屋顶看了一圈，发现没有新的渗水点才放心。陈玉兰则熟练地给钱亚英削了半个苹果。

“今天卧室里的窗户摇得厉害，一碰就要掉。”钱亚英话音刚落，倪伯苍就进屋检查了一下窗户，并承诺：“明天帮你叫应急组的木工师傅来，保证修得结实实。”“倪会计夫妻俩人顶好，一直

照顾着我。”钱亚英告诉记者，不管网格里事情多忙，倪伯苍每天都要到她家看一看，哪怕没时间进门，也要隔着门喊一声，确定她没事才放心离开。

从钱亚英家回来，倪伯苍来到卧室，打开自制的简易版台灯，将当天走访钱亚英家及大早的调解事宜写到《民情日记》里，话还没来得及聊两句，村民老刘、老朱吵吵嚷嚷地来找倪伯苍“评理”。原来，两家的自留地相邻，刘家的玉米长在排水沟边上，朱家人每次从沟边走都要被玉米碰到，由于刘家的一些碎砖瓦堆在了朱家房子附近，两家矛盾由来已久，长“过界”的玉米成了导火索。倪伯苍把两个人安顿到调解室，先让他们各抒己见，待两人情绪平

复大半后，老倪再为他们开心锁：“两家相处这么多年不容易，老刘乱放东西不对，玉米种得离排水沟太近也不对，可他辛辛苦苦种了，现在拔了也是浪费。”经过近半小时的摆事实、讲道理，老倪为两家拿出解决方案——碎砖瓦由老倪联系村里妥善清理，玉米收割后刘家种植下季庄稼时要注意和排水沟的距离。原本怒气冲冲的两人，走的时候已经心平气和，老朱对记者说：“我们喜欢找倪伯苍评理，因为他处事公道。”

去年起，倪伯苍“火了”——先后获得两个国家级荣誉，十余次登上国家级媒体。倪伯苍更忙了。现在，他的调解范围已覆盖海复镇、“辐射”周边乡镇，甚至还有人专程从汇龙镇、上海崇明赶来求助，“我是个农村老头子，做的是鸡毛蒜皮事，只要还能跑得动，就帮大家多做点事。”

本报记者 袁晓婕



小区楼梯灯损坏 盼尽快维修 企业欠仨月工资 望早日补发

典型案例

使用高音喇叭扰民被民警制止

6月29日，有市民反映崇川区深南路1号通吕运河河边有人使用高音喇叭唱歌，噪声扰民。市公安局辖区民警第一时间现场核实，对当事人进行现场宣传教育并要求将音响音量控制在合格分贝范围内。

吊移倒伏树木，安全隐患消除

6月30日，葛先生反映崇川区万科城市之光二期三期间国学路有棵树木倾倒压在路边轿车上。对此，崇川区第一时间通知车主并协调抢修车吊移倒伏树木，消除安全隐患。

受理情况

上周（6月24日—7月1日），市12345在线平台共受理各类诉求26780件。受理量排名前六的诉求主要为公共卫生、社会保障、市容管理、物业管理、房产交易、劳动纠纷。向各网络成员单位派发工单4697件，网络成员单位按时办结率99.41%，回访综合满意率97.62%。

诉求热点

咨询类诉求方面。主要集中在疫情防控、职工医疗保险、生育保险等领域。如徐女士咨询“从上海低风险地区到海门区相关防疫政策”；有市民咨询“医保中断三个月后是否可以补缴”；冯女士咨询“现生育津贴政策已调整，前期发放128天生育津贴的后续是否会补发”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

求助类诉求方面。主要集中在老旧小区改造、新房质量、物业服务等领域。如有市民反映“崇川区曙光新村老小区改造施工车辆停放在小区内部道路导致居民出行困难”；曹女士反映“海门区东风新村1101幢西单元一楼和二楼楼梯灯损坏，希望尽快维修”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府和主管部門协调处理。

投诉举报类诉求方面。主要集中在流动摊贩、违法建设、工资拖欠等领域。如有市民反映“如皋市如城街道安定街某栋楼顶存在违建”；有市民反映“开发区某信息技术企业拖欠3月至5月31日工资共19460元”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

市民建议

- 建议崇川区虹桥南村在老旧小区改造时施工现场安装照明灯。
- 建议开放崇川区客运东站公交站点到大厅的扶梯。
- 建议在苏锡通园区海上传奇小区周边规划体育健身场地。

（上接A1版）为了让有限的土地资源发挥更大的作用，我们的项目招引就转向了科创型企业。”磨头镇统战委员孙浩介绍。

从源头对项目进行把控，两年多的时间里，新异科创园招引了10多家精密制造领域的项目，并成功向产业园输送了5家优质企业。“我们的科创园和产业园都是由政府的投资平台来运营，二者之间串联起来就组成了项目落户的服务链。”磨头镇党委副书记钱康梅说，从招引、孵化到转化落地，完整的服务链确保了项目的质量，在潜移默化中精准延链补链强链，为产业链高质量发展打下坚实基础。

创新是如皋的本色，经过近几年大刀阔斧的改革，一流的科创阵营在如皋落地扎根，如皋高新区打造聚焦光电子科技、生命健康、新材料等产业招引项目的创客空间和聚焦第三代半导体、软件研发等产业的三人行孵化器；如皋经济技术开发区打造聚焦新型电力装备、汽车及核心零部件、生命健康等产业招引项目的如皋市开发区科技创业中心……以精准招引壮大地方产业链，如皋持续激活载体活力，为地方发展增势赋能。

上市企业梦百合家居科技股份有限公司、飞速发展的江苏泰烯新材料有限公司……一大批高新技术企业在片科创沃土生出来、长起来，成为各自领域内的“领头羊”。

从单兵到全员，触角延伸多点开花

总投资20亿元的霖鼎光学（江苏）有限公司项目是一家为芯片制造、智能汽车、生物医疗等领域提供高品质的产品及服务的企业。仲夏时节，工人正抢抓工期进行施工，今年将会完成一期项目科研创新实验室的建设。

与以往的项目孵化模式不同，霖鼎光学孵化于如皋与上海交通大学科技园合作的“飞地孵化器”。该项目初创期在上海孵化，最终落户如皋，是如皋首个异地孵化成功的项目，也坚定了如皋开展“双飞地”合作模式的信心。

“飞地孵化器可以推动上海交大优质项目在创新平台内孵化、研发，促进一批高科技含量、高成长性、符合如皋产业布局的项目在如皋实现产业化发展。”如皋高新区科技局局长骆建网表示，“双飞地”合作模式，不仅可以招引优质项目落户，还可促进如皋企业与高校开展技术研发和产学研合作，为地方集聚更优质的科创资源。

如果说飞地孵化器把“触角”延伸到人才、科研资源更具优势的地区，那民间资本打造孵化器则将“触角”延伸到了“标准”以下，为更小的科创项目提供成长平台。2021年1月，江苏创合智造科技有限公司总经理陈海东在创合科技园内创建了创合众创空间，为敢想、敢做的追梦人士提供了一个专业平台。

“我们的科技园内有制造领域的通用生产设备，我们的公司有创业的基金，哪怕你只有一个想法，你来到这里就有了设备和资金。”陈海东说，众创空间可以帮助项目完成从零到有的蜕变，扶持创业人士注册公司，等它成长到一定阶段，就可以选择去到更大的孵化器。

众创空间让项目从想法变现实，孵化器让项目从初创变成熟。当前，如皋市主功能区实现孵化器全覆盖，重点乡镇也在积极推进众创空间、孵化器科创载体建设，目前已拥有国家级孵化器3家，江苏省级孵化器2家，新建孵化器2家；建有省级众创空间4家，南通市级众创空间1家，新建众创空间5家。

科创载体，是集聚优质项目、人才的重要支撑和依托。如皋市委常委、副市长、市科创办党组书记陈鸣华表示，如皋将以优化配套扶持政策，全面提升孵化器覆盖面的建设管理水平；以“科技三十三条”的落实为契机，引导入驻项目申报各级科技计划项目，促进项目加速成长；精心规划建设龙游河科创走廊，以质态更好的科创载体、科创项目，为全市争创国家创新型县市持续“加码”。

本报记者 陈嘉仪

本报通讯员 许周欣